

新闻风向标

听习爷爷的话

勤俭节约永不忘 红色基因代代传

□杨妍 吴晓霞

近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平爷爷对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出，餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！

8月18日至21日，习爷爷在安徽省考察。19日下午，习爷爷在合肥市参观了渡江战役纪念馆，重温革命历史，缅怀革命先辈的丰功伟绩。

“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”是我们少先队员从小就会背的古诗，但我们发现，在生活中还是不乏浪费粮食的不文明餐桌行为！不仅仅是舌尖上的浪费，生活中浪费的现象比比皆是，作为少先队员的我们应该怎么做呢？

为了弘扬中华民族勤俭节约的优良传统，提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚，合肥市师范附属小学的少先队员们牢记习爷爷的叮嘱，紧跟习爷爷的步伐，积极行动起来。

队员们纷纷表示，可以通过在渡江战役纪念馆做红领巾小导游，来向各地游客宣传革命先烈艰苦朴素的优良传统，号召大家学习先辈，勤俭节约！

通过前期的培训和演练，附小少先队员为渡江战役纪念馆带去了一抹靓丽的领巾红！

通过一次次的讲解，附小的红领巾小导游们将抗战时的艰苦卓绝和勤劳朴素的优良传统传播给每一个人。让勤俭节约、艰苦朴素的红色基因代代相传，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量！

红领巾小导游向游客讲解渡江战役的故事

致敬劲旅 童心向军

庐江县城南小学师生及家长参观“万众一心 众志成城”抗洪图片展

□徐道国 郑晓娣

这个夏天，庐江遭受特大暴雨肆虐，百年不遇的汛情严重威胁人民的生命财产安全。太行劲旅73101部队接到上级命令转战庐江，抗洪抢险。风雨之中，他们以身作盾守护家园；为了人民，他们负重前行彰显血性。在后方，庐江县城南小学全体师生、家长与社会各界人士积极组织为战士们服务，军民同心，共抗洪魔！

在中国人民解放军建军93周年之际，“太行劲旅”联合驻地所在的庐江县城南小学开展了“2020年防汛抗洪图片展”活动，此次活动吸引了城南小学近两千师生家长观看。一张张图片记录了解放军战士们在抗洪一线感人至深的场面，家长与孩子们有序地观看，并积极与孩子交流。班主任也充当了临时的解说员，带领同学们去了解每张照片背后的感人故事。

“我觉得解放军叔叔们非常伟大！我长大了也要做这样的人。”面对部队记者的采访，五（10）班朱俊行同学大声说道。勇敢无畏、一心为民、不怕牺牲的战士们正用灵魂塑造着灵魂——童心向军。

城南小学校长王斌也组织广大教师观看了图片展。整个上午，校园里学生和家長络绎不绝。王校长称这是一次生动的、意义深刻的爱国、爱党、爱军教育，是学生们一次心灵的洗礼，也是一次成功的亲子活动。